

## 马来西亚华文教育大事记（2018年6月）

### 华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
6月1日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 董总主席刘利民于6月1日至2日率领董总领导及行政部职员，拜访3所位于马六甲的华小（打坡能宁华小、马士丹那华小、芙蓉华小），以及与马六甲董联会进行交流。</li></ul>
6月3日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 育式培控股有限公司（Eduspec Holdings Bhd）首席执行员林炎丰表示，该公司一向致力于提供专业的课程发展，并专注培训和提升该公司的电脑师资，以协助家教协会开办电脑班。他认为教育部应给予学校缓冲期，非指示马上停办正课收费电脑班。</li><li>● 新山中华公会会长郑金财促请政府考虑将电脑课纳入华小正课，以迎合时代的需求。</li><li>● 雪兰莪州华小前督学游雅伦向媒体指出，根据教育部两项通令文件（Surat Pekeliling Ikhtisas）（简称为 SPI），即 SPI Bil.8/2000（成立与管理电脑学会的指南）和 SPI Bil.13/2007（学校额外费用的指南），明确指示私人商业机构不能介入学校课程以及正课。然而在这十几年来，华小都忽视这些通令的存在，把收费的电脑班列入正课，已经违反了教育部通令。</li></ul>
6月4日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 森美兰州44所华小家教协会联署要求该州教育局暂缓执行教育部禁止收费电脑班列入正课的通令，给予宽限期至2018年12月31日，以寻找替代方案。</li><li>● 大同华小董事会表示将致函教育部长马智礼，要求教育部在宪报上颁布该校运动场与停车场的土地让该校使用。</li></ul>
6月5日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 媒体报道雪兰莪州教育局于6月4日发出通知信给州内所有104所华小，表示将在6月5日至8日派官员到华小调查电脑班、食堂、贩卖部、人均预算拨款，惟这项调查没有涉及国小和淡小。</li><li>● 巴生区华小发展工委会主席汤荣坤表示，目前巴生县21所华小已遵从教育部指示，从6月1日开始正式停办原属正课的电脑班。</li></ul>
6月7日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教总针对教育部指示华小不可以把电脑班编入正课时间所引发的争议发表文告指出，需要厘清禁止电脑班纳入正课的法律问题，要求教育部暂缓执行，并给予学校缓冲时间解决问题。</li><li>● 关丹中华中学董事长方天兴在主持该会第33次董事会议后向媒体表示，建议教育部尽速和华教或教育团体代表，商讨学校电脑班因涉及收费而不能被列入正课的政策，并寻求各方能够接受的多赢方案。</li></ul>
6月8日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 董总针对教育部学校管理组于4月17日发函指示不允许学校在正课时间内进行收费电脑班，但可通过课外活动形式进行有关电脑班的课题发表文告。</li><li>● 培才二校家协主席骆展丰与超过百位华校家协代表前往布城教育</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2018年6月）

	<p>部，移交备忘录给教育部部长马智礼政治秘书莫哈末尼占，呼吁教育部暂缓前朝政府所颁布停办电脑班的指令，让华校电脑班持续运作，继续完成下半年的电脑学习。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 全国校长职工会霹雳分会针对收费电脑班禁止纳入正课一事，于6月4日致函教育部，要求展延宽限期至2018年11月1日，以让州内各校有足够的时间做出调整和安排。</li> </ul>
6月9日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 雪隆董联会属会在第11届瓜冷区发展华小工委在举行“谢师”自助餐晚宴上，率领区内7所华小三机构理事，呼吁教育部保留华小电脑班列入正课，获得全场出席者的支持。</li> </ul>
6月10日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 由董总主催、居銮中华中学主办，马来西亚物理协会、马来西亚留台校友会联合总会、马来西亚留台成功大学校友会及台湾大学马来西亚校友会协办为期4天的“第十四届马来西亚华文独中科学营”，在居銮中华中学举行，获得全国各华文独中师生热烈参与，展现独中科学教育的成果。</li> <li>● 教育部部长马智礼发表文告指出，该部已针对砂拉越学校安装太阳能供应合约出现资金挪用的事件作出“严厉决定”，将于6月11日作出正式宣布。</li> <li>● 家总针对电脑班引发的争议召开新闻发布会，要求教育部严正看待，并指出家总不反对电脑班的设立，惟列入正课的电脑班应该免费，以及根据教育纲要，电脑班须获得教育部允许及委派合格的教师执教。</li> <li>● 教育部部长马智礼发表文告宣布，教育部收到有关学校考试分析系统(SAPS)网站安全系统遭入侵，因此该部将暂时关闭这系统，以彻查系统安全问题。</li> </ul>
6月11日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总与国立高雄师范大学联办的第三个“教育专业文凭课程”班，在槟城钟灵独中开办，共有39位来自槟城钟灵独中、槟城槟华女子独中、槟城韩江中学、槟城大山脚日新独中和吉打双溪大年新民独中五校的在职老师进修教育专业课程。</li> <li>● 教总召开“2018年第67届教总会员代表大会暨第67-68届(2018-2020年)理事会改选”，王超群蝉联主席职。与此同时，大会也一致通过9项提案，包括吁请教育部妥善处理前朝政府已经批准增建及搬迁的华小事宜，以确保这些华小的兴建和搬迁工作可以顺利展开。</li> <li>● 教总主席王超群在“2018年第67届教总会员代表大会暨第67-68届(2018-2020年)理事会改选”上致词时表示，教育部部长马智礼已答应针对落实承认统考事宜在开斋节后与教总会面并进行讨论。</li> <li>● 教育部部长马智礼在新闻发布会上表示，他已指示部门官员立即寻求方案解决砂拉越学校安装太阳能供电合约问题，确保必须符合法律及协议。</li> <li>● 马六甲首席部长阿德里宣布制度化拨款给培风中学，每年不少过</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2018年6月）

	<p>25万令吉。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 由董总主催、雪隆董联会主办、巴生中华独中协办的第三届全国独中中华民族舞蹈观摩赛，在巴生中华独中举行，共有 23 所学校派队参与。</li> <li>● 马来西亚留台联总会长陈绍厚率团莅访董总交流，双方就华文独中技职教育与师资培训课题进行分享与交流，集思广益共同解决华文独中当前面对的挑战。</li> </ul>
6月 13 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 雪隆幼教公会要求政府将规定幼教教师至少持有学前教育文凭（Diploma）资格学历的政策，从原先设定在 2020 年全面落实，推迟至 2025 年。</li> </ul>
6月 16 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 由董总举办、中国教育部校长培训中心承办的“2018 年华文独中校长领导力提升研习班”，于 6 月 16 日至 23 日在上海华东师范大学举办，来自 16 所华文独中的 42 位正副校长、行政主管展开为期 8 天课程扎实而密集的研习。</li> </ul>
6月 17 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马智礼发表文告指出，由于 Jepak 控股公司无法履行合约承诺，该部将即刻发放购买柴油拨款予砂拉越州教育局作为应对措施，以确保受安装太阳能合约资金遭挪用风波影响的学校，能在开学前恢复正常电流供应。</li> <li>● 霹雳董联会主席李官仁向媒体指出，该会已致函霹雳州务大臣阿末费沙，希望对方可在 7 月中接见霹雳董联会，以共同商讨，制度化拨款华校事宜。</li> <li>● 马六甲董联会召开 2018 年会员代表大会，会上共通过 12 项提案，包括吁请政府尽速承认独中统考证书。与此同时，会上也正式宣布解散第 30 届理事会，选出 25 位第 31 届初选理事，复选定在 6 月 29 日进行。</li> <li>● 槟威董联会在该会会长杨云贵、许海明及董总主席刘利民的见证下，进行第 33 届（2018—2020 年）理事会宣誓就职典礼。</li> </ul>
6月 18 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 前巴占州议员张志坚向媒体指出，理想建校的保留地已进入转换为私人发展用途的程序，他冀望霹雳州务大臣阿末费沙尽快介入调停，并将土地批准给地方华社，兴建一所盼望已久的国民型华文中学。</li> </ul>
6月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 由雪隆董联会主催，巴生滨华中学主办的第 19 届雪隆 8 所华文独中田径锦标赛，于 6 月 21 日至 23 日在莎阿南松下体育馆举行，参赛者高达 538 人，突破历届大会记录。</li> <li>● 教育总监阿敏向媒体指出，华小并没有面对严重的校长、副校长及教师空缺的问题，这可以从大部分校长仍在位，以及空缺不会搁置太久来佐证。</li> </ul>
6月 21 日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马智礼宣布，为了大学自由与自治，同时让教授重新专注在应该扮演的角色，以辅助政府大学成为世界级的教育学府，政府大学即日起不再需要强制推行综合平均积分制度</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2018年6月）

	<p>(iCGPA)，将交由校方自行决定。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 5504位高中技职计划(PVMA)的学生在2017年完成课程后，理应获颁大马教育文凭及大马技术文凭(SKM)，但因其中208所提供的PVMA计划的学校未获得SKM培训中心认证，导致前景不明朗，不知何去何从。教育部部长马智礼针对此事表示，教育部已成立特别小组着手处理。</li> <li>● 全国教师专业职工总会指出，随着“助理教师计划”下的412位助教于6月末合约期满后不获续聘，意味有关计划将宣告结束，该会呼吁政府正视此事，重新探讨终止“助理教师计划”的决定。</li> </ul>
6月22日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教专主席卡马鲁扎曼率领技职教育与培训相关非政府组织召开新闻发布会，促请政府成立技职教育与培训(TVET)总机构，以统一管理所有相关事务，以及发出技职教育与培训统一文凭，并尽快拟定技职教育大蓝图，以彻底解决此领域盘根已久的问题。</li> <li>● 瓜拉慕达光育小学董事会总务许万展向媒体表示，该校学生人数逐年减少，尽管多年前提出的迁校建议遭到旧董事会否决，惟新任董事会预见该校的未来堪虞，而议决迁校，并希望可以尽速会见槟城州首长曹观友，以表达迁往峇都加湾的意愿。</li> </ul>
6月24日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总召开2018年董总会员代表大会暨第31届董总中央委员州选举，获得13个州属会员共59个代表出席，大会一致通过7项提案。与此同时，霹雳、槟威、森美兰、雪隆、柔佛和沙巴的董联会获选为中委州，复选定在7月7日进行，而来自砂拉越董联会的刘利民宣布不寻求连任董总主席职。</li> <li>● 吉隆坡华校教师公会召开会员大会，大会通过的议案包括吁请教育部暂缓执行华小收费电脑班不可编入正课时间的通令。与此同时，该会主席黄孝居表示，尽管教育部部长马智礼已宣布停止马来西亚教育素质标准评估制度(SKPMG2)，但其他行政工作依旧，无助于减轻教师工作负担。</li> </ul>
6月25日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 大马行动方略联盟主席陈友信及属下技职教育行动委员会主席陈正锦等人，与人力资源部长古拉和政府技职教育与培训(TVET)委员会主席努鲁依沙会面，并提出10点建议，包括要求政府拟订10年技职教育大蓝图。</li> <li>● 马华署理总会长魏家祥表示，他曾致函教育部长马智礼，跟进有关增建和搬迁“10+6”所华小的事宜，获得教长承诺将在6月28日对有关事宜作出宣布。</li> </ul>
6月27日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 华研名誉主席(董总前常委)周素英，不幸于7时12分，在马大医院寿终内寝，享寿积闰74岁。</li> </ul>
6月28日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部部长马智礼召开新闻发布会宣布，6所涉及迁校及2所已经动土的新华小计划将继续进行，其余8所新增华小则将针对需求、财政状况，以及其透明度问题进行探讨。另一方面，针对华小收费电脑班课题，马智礼表示教育部不允许学校把收费的电脑</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2018年6月）

	<p>班列入正课，因为此举有违教育通令。与此同时，马智礼也宣布该部已拟定3项方案解决学生书包过重问题。</p> <ul style="list-style-type: none"><li>● 董总主席刘利民向媒体表示，促请政府不能因政府财务状况而不要增建华小，且应该落实制度化增建华小的政策。</li><li>● 马华署理总会长魏家祥发表文告，抨击教育部部长马智礼将前朝政府所推行的“10+6”华小增建和搬迁计划比喻为存有“政治动机”，他欢迎马智礼随时向他了解华小所需的情况，勿将不真实的言论强加在华小或马华上。</li><li>● 首相敦马哈迪在雅加达出席大马驻印尼大使馆举办的“与马来西亚子民对话会”上回答留居印尼的我国人民的提问时，谈及各源流学校集合在一起的概念，再次提出落实宏愿学习的建议，不过不关闭各源流学校。</li><li>● 全国教师专业职工会到副首相办公室提交谅解备忘录，呼吁政府让412位遭终止合约的学校行政/教师助理继续工作，并将他们吸纳为固定公务员。</li></ul>
6月29日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 董总针对教育部部长马智礼于6月28日的言论发表文告，促请政府在重新检讨有关增迁华小计划的同时，能够兑现其大选前的竞选宣言，在执政后落实公平对待各源流学校的政策。同时也重申政府在处理各源流学校增迁课题时，应一视同仁地根据教育需求原则，制订相关政策。</li><li>● 教总针对教育部部长马智礼于6月28日的言论发表文告，促请马智礼在处理华小建校和迁校的课题上，站在教育专业的角度，所做出的任何决定，都必须以华小的利益和实际需求为依归，不把教育课题政治化。</li><li>● 砂拉越津贴华小董事联合总会会长包章文针对首相敦马哈迪在雅加达的言论表示，实施宏愿学校以培养种族间的团结与和谐并不实际，因为砂拉越各源流学校，尤其是华小及华校，反而是促进各民族团结与和谐的最佳催化剂。</li></ul>
6月30日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 槟威董联会主席李添霖发表文告指出，对于首相敦马哈迪表示要重新探讨落实宏愿学校的可能性感到担忧，因为存在已久的多源流教育体系恐被单一源流教育所取代，因此坚决反对在我国推行宏愿学校计划。</li><li>● 雪隆董联会针对首相敦马哈迪表示有意再度推行宏愿学校以团结各族人民发表文告，该会认同首相要团结各族人民的理念，但坚持反对宏愿学校计划的推行。</li><li>● 马来西亚华文理事会主席王鸿财发表文告指出，阻碍国民团结的主要原因是极端的政治操作，并非多源流学校。</li><li>● 马六甲州首席部长阿德里在出席培风独中105周年校庆时指出，马六甲州希望政府兑现大选承诺，承认华文独中统考证书，而且暂时不附设任何条件，这也意味着州政府将录取统考生进入州政府机构服务，成为公务员。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2018年6月）

- |  |   |
|--|---|
|  | <ul style="list-style-type: none"><li>● 马华署理总会长魏家祥发表文告指出，建设华小攸关全民利益，朝野政党应携手探讨，他已准备好10+6增迁华小建议书及校地选择报告，促请教育部部长马智礼尽速安排会面。</li><li>● 留台联总针对教育部部长马智礼指数所新建华小具政治意图发表文告指出，唯有落实制度化增建华小，才能解决增建或搬迁华小有无含政治目的的争议。</li></ul> |
|--|---|

（综合整理自各大报章的新闻报导）